

中共信阳市委机关报

XINYANG RIBAO

2015年3月19日 星期四
(乙未年正月廿九 乙未年二月初二春分)

第8497期 今日8版



信阳日报法人微博 信阳日报微信公众号 掌上信阳微信公众号

国内邮发代号:35-32 国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网网址: http://www.xyxxw.com.cn

中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版 新闻热线:6225000 6221251 职业监督电话:6233857 微博:@信阳日报 @信阳新闻网 投稿:xyrbzbs@163.com 信阳手机报移动用户发送短信 XYSJB 到 10658300 即可开通(3元/月)

4G时代 用移动4G套餐最划算

4G全国套餐,无长途、无漫游,全国主叫一个价,被叫全免,电话、上网全都有

套餐名称	月租	国内语音	国内流量	短信	其他	备注
4G全国套餐	每月78元	500M	200M	200条	上网全都有	4G
4G本地套餐	每月38元	300M	750M	80条	上网全都有	4G

要闻简报

郭瑞民会见中核集团新华水力发电投资有限公司副总经理卢争跃

本报讯(记者 胡瑜珊)3月18日下午,市委书记郭瑞民在行政中心会见了中核集团新华水力发电投资有限公司副总经理卢争跃一行,双方就开展水电投资开发等方面的合作进行了沟通和交流。

郭瑞民对卢争跃一行的到来表示欢迎。他说,信阳重视水电事业发展,并且具有一定的发展潜力。只要是符合国家产业政策、符合信阳发展规划的项目,我们都真诚欢迎。希望通过考察洽谈,双方尽快就具体项目达成共识,迈出合作的第一步。信阳市委、市政府将给予积极支持,努力提供好各方面的服务。

新华水力发电投资有限公司是中国核工业建设集团公司的控股子公司。定位为水电等清洁和可再生能源开发建设和运营公司,主要从事水力发电、生物质发电、风力发电等清洁和可再生能源项目的开发建设、运营及管理项目交易等相关增值业务。

公司于2009年由水利部综合事业局所属新华水利水电投资公司(现新华水利控股集团)出资设立,体系内共有新疆新华、湖南新华、云南龙江、陕西新华、宁夏沙坡头、无锡新华、郑县生物质能、江河机电、北京江河润泽9家控股企业。

乔新江到信阳国际家居产业小镇调研

本报讯(记者 程成)3月18日上午,市长乔新江带领市直有关单位负责同志,来到信阳国际家居产业小镇欧凯龙国际家居体验中心、德克家具、天一美

家家居等项目建设现场和生产车间,调研项目建设和企业生产经营情况。在详细了解项目建设进度和企业生产经营情况后,乔新江指出,各级各部门要进一步

加大对企业的服务和支撑力度,帮助企业解决建设和生产过程中的实际问题,科学有序加快项目建设速度。乔新江勉励已开工生产的企业,紧抓国家出台相

关支持政策机遇,积极开拓市场,适时扩大生产规模,为小镇建设发展增添新活力,为全市经济社会发展增添新动力。副市长包盛柏陪同调研。

我市干部群众认真学习贯彻全国两会精神

本报讯(记者 向炜 程成)全国两会胜利闭幕,我市广大干部群众备受鼓舞,纷纷以各种形式认真学习贯彻会议精神,掀起了学习贯彻全国两会精神热潮。大家一致表示,要把思想和行动切实统一到全国两会精神上来,进一步坚定信心、开拓进取,紧密结合自身实际特点,扎实推进各项工作,为推进魅力信阳建设而不懈努力。

连日来,浉河区、平桥区、商城县、潢川县、光山县、新县、淮滨县等地的广大干部群众通过电视、报纸、网络等媒体,密切关注全国两会的重要新闻和热点议题,关心国家发展大计。

3月15日,刚刚收看两会闭幕式的罗山县东铺镇马店村农民王龙告诉记者说:“今年的政府工作报告中提到新农合和城镇居民基本医疗保险财政补助标准将进一步提高,对于我们基层的老百姓来说,这是实实在在的利好政策。”王龙介绍说,“除了新农合以外,如今我们这里的村民们也参加了新农保,

60岁以后就可以领取养老金。这‘工资’每个月都有,村里人都在说,现在当农民真是越来越滋润了。”

春风春雨润春茶 山花烂漫茶香溢

本报“九悦鸿城杯”“百年荣光·信阳百家茶乡(茶企)百日行”大型主题报道活动昨日启动

要承办第11届中国茶业经济年会。为此,本报专门组织采访团,逐县逐乡逐茶企地深入采访,追溯信阳毛尖发展历史,展示茶企风采和茶乡新貌,全面反映信阳茶业发展现状,弘扬信阳毛尖文化内涵,挖掘信阳毛尖内涵。

启动仪式上,信阳日报社党委书记、社长钱长理向采访团成员授旗。采访团记者表示,作为媒体人,此时,把宣传精力和重点放在信阳毛尖上,责无旁贷。本报也将以此项活动为契机,真正地走进基层,进一步转变作风,深一层改进文风,展示信阳报业人的风采。

春风春雨润春茶,山花烂漫茶香溢。昨日上午,本报与信阳遂意房地产开发有限公司组织的“九悦鸿城杯”“百年荣光·信阳百家茶乡(茶企)百日行”大型主题报道活动在信阳日报社院内正式启动。采访团成员将在为期100天的时间里,深入重点产茶乡镇和茶企,规划采访行程,逐一进行采访。

烈士张家先的亲外甥找到了!

——为张家先烈士寻亲记



□本报记者 吴楠 见习记者 黄宁

3月17日,本报为抗美援朝烈士寻亲的消息一发出,就从新县县委宣传部传来了好消息:烈士张家先的亲人找到了!

采访团欣喜不已,即刻启程,前往寻亲第一站——新县千斤乡杨高山村。

时光飞逝,时隔半个多世纪,能找到烈士亲人实属不易。资料显示,张家先乃新县千斤乡王洼大队王洼村人。据了解,由于区域规划,王洼村已改叫杨高山村。此刻,张家先的亲人就在杨高山村。

春雷阵阵,骤然而至的滂沱大雨挡不住寻亲的脚步。小城春来早,漫山的油菜花,含翠的山峦,烟雨朦胧中的红城别有一番“杏花春雨江南”的味道。形色匆匆的记者来不及欣赏山间美景,两个多小时的风雨兼程,终于见到了抗美援朝烈士张家先的亲人——他的外甥杨传锦。

岁月稀释不了血脉亲情,当得知记者要送来亲人的消息时,72岁高龄的杨传锦不顾山路泥泞,深一脚浅一脚艰难跋涉了一个多小时来到乡政府早早等待。见到记者,杨传锦的第一个要求就是把舅舅的墓碑地址详细抄写给他,“以后有机会一定要去看看舅舅”,难掩激动的杨传锦眼眶泛泪光,许久不愿多言。

半个多世纪的沧桑,斑白了老人的须发却模糊不了老人的记忆。林外鸟鸣春雨歇,屋头初日杏花繁。当记者一行跟随杨传锦来到他家时,杏花春雨中的小院宁静而清丽,门楣处的一块军属牌“光荣之家”分外醒目。忆起那段峥嵘岁月,往事如同春潮江水,澎湃了老人的思念。

时针拨回到1954年。在杨传锦心中,舅

舅跟他们一家有着特殊的感情。长姐如母,三年自然灾害时期,舅舅跟随杨传锦的母亲逃荒从罗山县来到了新县,漫山的野菜救了一家人的命,随后,母亲嫁到了新县。因父亲教务繁忙,杨传锦童年的快乐,一大半来自舅舅。夏日午后塘边钓鱼,冬雪初晴野地打兔子……童年时光刻骨铭心。在二弟杨传朗印象中,舅舅还是一个勤劳肯吃苦的人。“父亲在外教书,家里的农活,舅舅帮着母亲承担了一半。”他犹记得,在舅舅跟大队走的那一天还为柴房挑满了柴,水缸里蓄满了水。

舅舅是1955年3月份参加革命走的,当时我才12岁。1957年,从部队寄过来舅舅的遗物,我们才知道舅舅牺牲了。“谈至此,杨传锦数度哽咽。在张家先参军的两年零三个月里,杨传锦的母亲每天清晨、傍晚都会站在破旧的门前遥遥张望,仿佛会有个熟悉的身影从远方走来,脸上洋溢着熟悉的憨厚笑容,挠着后脑勺喊她“姐!”令家人欣喜的是,1957年6月,思念已久的人儿终于有了消息。不过,这份欣喜在看到一封烈士阵亡通知书及舅舅的遗物时,瞬间化为号啕大哭、痛不欲生。母亲一遍遍抚摸着怀中破旧的被褥和书信,始终不敢相信她一手带大的弟弟命丧异国他乡。

舅舅牺牲后,杨传锦的父亲曾多次给部队写信,想要将舅舅的遗骨要回葬在家乡。由于交通和通讯的闭塞,这一愿望始终未能实现,而杨传锦一家也一直认为舅舅葬在了遥远的异国他乡。清明时节,祭奠亲人不得的痛苦萦绕了一家人多年。

“辽宁省丹东市宽甸县北山烈士陵园。”借着屋内微弱的灯光,杨传锦一字一字读得很认真。对他来说,这个迟到了半个多世纪的消息来得幸福又突然。“回来了,终于回来了,没想到有生之年还能知道舅舅的墓葬下落,这比舅舅葬在朝鲜要让我们欣慰得多。以后再去县博物馆看看舅舅的遗物,我们也能安心了。”

美丽的杨高山村被誉为“中原银杏第一村”,村里随处可见千年银杏,跨越千年历史,

推动作用。邵春杰说,下一步,浉河区各级各部门将认真组织学习贯彻两会精神,按照“四个全面”的战略布局要求,以全面深化改革为动力,凝聚起全区改革发展的正能量,不断开创转型升级的新局面,全面建设好大美山河。

“我今年全程看完了李克强总理作的政府工作报告,我很关心三农问题。政府工作报告中明确提出,加快推进农业现代化,坚持‘三农’重中之重地位不动摇,要加快转变农业发展方式,让农业更强、农民更富、农村更美。听后我很受鼓舞!”商城县金刚台乡杜畈村党支部书记王健在接受记者采访时说:“近几年我们村通过土地流转,出现了新型农民,农民增收了,一些种粮大户也得了效益,更重要的是村风村貌都有了明显的改善。国家提出要推进农业现代化,加快转变农业发展方式,这也更坚定了我们发展的信心和决心,也让老百姓增收致富更有盼头。”

“大道至简,有权不可任性。”淮滨县行政审批中心主任吴昌炯说,“李克强总理明确提出各级政府都要建立简政放权、转变职能的有力推进机制,给企业松绑,为创业提供便利,营造公平竞争环境。下一步,我们将积极组织学习好两会精神,并将精神落实到实际工作中,简化行政审批程序,用政府权力的‘减法’,换取市场活力的‘乘法’,为企业更好更快发展营造更加良好的环境。”

现如今古朴典雅的民风民俗、古色古香的民居建筑,仍令人印象深刻。层林掩映的村舍间,一个个“光荣之家”更让厚重的红色文化传统有处可栖。近年来,像杨传锦这样找到烈士亲人的不胜枚举。

在新县这片红色革命热土上,5.5万英雄儿女用生命和鲜血书写了一首气吞山河的壮丽诗篇,这里村村有烈士,户户有红军,山山埋忠骨,岭岭皆丰碑。一段段沉甸甸的历史,一个个家庭的命运沉浮,一个个国家不能忘却的记忆,让拥军优抚成为将军县儿女发自内心的行动。

作为“全国双拥模范县”,从2011年开始至今,新县集众人之力,陆续完成了3107座零散烈士墓的迁葬工作,实现了散葬烈士落叶归根、回归故土的夙愿。2014年9月30日,在首个“国家公祭日”的当天,还举行了以“光荣与梦想”为主题的大型烈士公祭活动。在此之前,“先烈归根”、“英烈追思”、“忠魂安息”、



记者在杨传锦家中采访。本报记者 吴楠 摄

让更多的英魂归故里

采访札记

□本报记者 吴楠 见习记者 黄宁

65年前,为了家园和平,军车载着他们出发。

65年后,葬在异乡的他们终于能够聆听到来自亲人的呼唤。

世易时移,岁月无声。他们孤寂了半个多世纪,若不是这场特殊的寻亲之旅,恐怕

亲人的等待还会遥遥无期。当看到烈士的外甥、72岁的老人杨传锦在听闻舅舅被安葬在国内后伤心而又欣慰的哭泣时,记者也不禁湿润了眼眶。半个多世纪以来,有太多的人像这名七旬老者一样,为找到烈士遗骨而痛哭流涕,这也更坚定了我们为烈士寻找亲人的信念和决心。这是一次跨越时空的特殊寻亲,我们将竭尽全力,排除困难,只为让更多的英魂归故里,让更多的人情有所寄。



3月18日上午,市长乔新江在行政中心会见香港满清金集团董事长金圣益一行,双方就有关合作事宜进行了深入交流。本报记者 程成 摄

开辟“绿色通道” 推行“阳光信贷”

信阳银行业 60亿资金“贷”动春耕生产

本报讯(记者 赵雪峰)今年以来,信阳银行业积极组织资金,加大农贷投放力度,着力解决“三农”资金需求。截至3月15日,全市银行业金融机构投放支持春耕生产的涉农贷款新增60余亿元,为1万余农户解决春耕难题,为保证全市春耕生产打下了坚实的基础。

为支持全市春耕生产工作,全市银行业金融机构陆续研究并出台了《支持春耕生产工作指导意见》,做好组织资金

工作,保障春耕生产资金供应。认真做好资金需求摸底工作,提前掌握春耕生产资金需求,开辟春耕生产“绿色通道”,提高办事效率。同时,各银行业金融机构坚持“小额、流资、分散”的投放原则,将有限的信贷资金向农户倾斜,对农户购买农具、种子、肥料、农膜等生产资料给予优先支持,重点加大对农民专业合作社、种粮大户、现代农业农机设备、农业基础设施等方面的支持力度。

忠诚与担当

□徐晓

眼下,在“从严”、“高压”、“持久”的党风廉政建设和反腐败斗争的新常态下,“忠诚”对纪检监察人来说尤为重要。只有怀揣忠诚,对反腐斗争的信念坚如磐石,才能将反腐斗争进行到底。忠诚是纪检监察人的灵魂根基,失去这个根基,在反腐败斗争中可能会被腐蚀和被腐败打败,成为门里户的“灯下黑”,最后被扫地出门,终归成为败类。

古人云“一人能之,已百之,十人能之,已千之,果能此道矣,虽愚必明,虽柔必强”。执著岗位就是对岗位的热衷,岗位职责是依纪、依法查办案件、预防腐败现象的发生。只有执著于职守,才能坚守底线,严守防线,以坚定的步伐、百倍于恒的毅力,确保法纪刚性不变样、工作规矩不走样。

有忠诚之心,才能尊重自己的工作,坚持原则操守。干净纯洁是法纪的要求,更是纪检监察的工作规矩。只有心灵净

洁,思想坦荡,才能在案件及案件查办的细节上做到公平、公正,以人格的魅力维护法纪的尊严。在查办案件的过程中不能有丝毫贪欲之心,任何金钱案、关系案,都是对法纪的威严与纪检监察人的人格摧毁与玷污。

担当是纪检监察人的脊梁。脊梁不硬,脊梁不直,如何能担当起纪检监察工作中的难事、大事和要事?脊梁坚硬,挺拔来自于底气、勇气和胆略,底气、勇气和胆略来自于对纪检监察职责的忠诚与执著。有了这份忠诚与执著,就会无私、无畏和无惧。

根基稳,才能心灵洁、勇担当。纪检监察干部多一份担当,社会就多一份公道,法纪就多一份威严,群众就多一份信赖。

信阳第23届国际茶文化节

暨2015中国(信阳)国际茶业博览会

还有41天

地址:北京路44号鄂尔蒂斯时尚羊绒体验馆 电话:6221111